



找记者 上壹点

读者热线&gt;&gt;&gt;

13869196706

# 国企担当，见“行”更见“心”

## 章丘区建设投资有限公司多维度提升城市品质

支倩倩 通讯员 王瑞璇 报道

### 强化党建引领 凝聚奋进伟力

高质量发展的背后，必有坚强有力的党建引领。章丘建投党委始终将党的建设摆在首位，以“党建赋能·四融五有”品牌建设为抓手，推动党建工作与生产经营同频共振、深度融合。

筑牢思想根基。严格落实“第一议题”制度，持续深化党的创新理论武装，确保企业发展的正确政治方向。规范执行党委前置研究程序，将党的领导内嵌到公司治理各个环节。

激发组织活力。扎实推进产发集团党建“七个一”工程，创新开展“订单式党课”，精准对接党员学习需求，提升学习教育实效。同步建强“线上+线下”双阵地，高标准打造党建示范点，并依托微信公众号等平台有效传播党的声音，汇聚奋进合力。

涵养清廉生态。坚决扛牢管党治党政治责任，以常态化警示教育筑牢思想防线，全年累计开展警示教育4次，推动廉洁从业、拒腐防变意识深入人心，为企业高质量发展营造了风清气正、干事创业的政治生态。

### 精筑市政路网 畅通民生“血脉”

安置房建设是关乎群众切身利益的重大民生工程，配套道路则是连接千家万户的“最后一公里”。章丘建投深知责任重大，以“匠心”打造民生工程，全力托举百姓“安居梦”。面对安置居民急切入住的期盼，公司倒排工期、挂图作战，党员干部冲锋在前，于2025年6月底和8月底相继高效完成埠东、官庄两处安置房配套道路建设，全年完成投资600余万元，以“铁军”精神确保了工程优质高效推进。

践行“便民惠民”施工。在项目建设中，公司始终将群众满意度放在首位，既通过设置围挡、洒水降尘有效控制扬尘，也合理调整高噪音工序作业时间，最大限度降低施工干扰，以文明施工的实际行动赢得了周边居民的理解与广泛好评。

坚守质量安全“生命线”。公司严格落实“传承工匠，铸就精品”专项行动要求，从原材料采购到施工全过程实施严格把控，构建起“自检、复检、终检”三级质量验收体系，确保工程质量全面受控。

在安全生产方面，严格落实安全生产责任制，全面设置标准化安全设施，持续强化作业人员培训与现场管理，圆满完成项目建设“零事故”目标。

如今，一条条平坦宽阔、安全



高效推进埠东、官庄安置房配套道路建设，累计完成投资600余万元。

2025年，行走在章丘的大地上，一条条崭新的安置房配套道路畅通了居民的归家旅途，一栋栋兑现承诺的楼宇撑起了百姓的安居梦想，一车车优质混凝土铸就着城市发展的坚实基座……在这背后，是章丘区建设投资有限公司（以下简称“章丘建投”）以党建为帆，以民生为桨，在服务区域发展大潮中奋楫前行的坚实身影。

这一年，章丘建投将“初心”融入血脉，将“担当”扛在肩头，聚焦主责主业，深化改革创新，在党建引领、城市建设、产业运营、民生服务等各个领域精耕细作，以奋进之笔书写了高质量发展的精彩答卷，为现代化济东强区建设注入了强劲的国企力量。

畅通的安置房配套道路陆续投入使用，不仅进一步织密了城市路网，更以扎实的工程品质，为百姓铺就了通往幸福的安心路。

### 做强建材产业 夯实发展“基石”

在竞争激烈的商砼市场中，章丘建投旗下的圣华公司凭借扎实的“硬实力”稳居章丘区行业龙头。其秘诀何在？正在于“党建带队建，队建促发展”的良性循环。

2025年，圣华公司精准对接市场需求，强化差异化服务能力，为空天信息大学、章丘四中绣源河校区、齐鲁师范学院、国悦尊府、中科低空经济科创中心等十余个重点项目持续供应优质混凝土。截至9月底，已供应混凝土约10万方，以稳定可靠的产品有力支撑了区域基础设施建设。

公司始终将质量管控置于首位，从源头控制原材料质量，引入高精度生产设备，优化生产工艺，强化内部自检，确保出厂的每一



积极推进山东省黄河中下游环泰山区域国土绿化示范项目（章丘官庄）建设。



▲与区慈善总会开展党建共建活动。



▲圣华混凝土公司为十余个重点工程提供优质混凝土约10万方。

方混凝土都品质过硬。混凝土产品合格率常年稳定在98%以上，在业界铸就了值得信赖的“金字招牌”。

目前，公司已顺利通过ISO三体系认证，并获得中国绿色建材产品认证，正积极构建“产品高质量、企业高效率、技术高性能、环保高要求”的现代化企业格局，实现了经济效益与社会效益的双丰收。

### 筑牢安全防线 传播应急知识

安全是发展的底线。2025年，应急宣传教育中心作为安全的“播种机”，实现了硬件基础与服务能力的双升级，全面筑牢城市公共安全屏障。

升级硬件，守牢安全底线。圆满完成100KVA配电室迁移改造

工程，通过科学规划与严格施工，彻底解决了设备老化与布局不合理等历史隐患，实现高压线路与教学区域的物理隔离，为中心各项工作高效运转提供了坚实可靠的电力保障。

优化环境，打造专业育人阵地。对教学楼进行全面改造提升，更新老旧设施，增设应急知识文化墙，升级多媒体教学设备，引入互动式应急演练模拟系统，为学员打造了沉浸式、专业化、现代化的学习场景，使教学楼成为应急科普的“活教材”。

拓展服务，传递应急力量。中心主动走进社会、深入基层，针对企业、社区、学校等不同对象定制个性化培训课程，创新“线上+线下”融合培训模式，开展系列公益宣教活动，累计培训覆盖超千人，有效提升了公众安全素养与自救互救能力，为“平安章丘”建设注入扎实的应急动能。

### 提升窗口服务 彰显城市温度

火车站是城市的第一客厅。绣睿运营公司持续提升服务质量、拓展服务内涵，用心用情打造有温度的城市名片。

文化惠民，共建“慈善书屋”。2025年8月，与区慈善总会联合打造的火车头“慈善书屋”正式启用，为旅客与市民提供了一处集阅读、休闲、公益功能于一体的文化空间，配备免费无线网络，广受好评，已成为章丘一道温馨的文化风景线。

便民利民，完善服务设施。自筹资金购置投放便民长椅，安置于候车区与出站大厅，显著改善了旅客的候车与休憩体验。细节之处显诚意，体现了国企以人为本的服务初心。

创新服务，履行社会责任。公司积极开展高校迎新志愿服务，为新生及家长提供暖心引导；精心筹备禁毒公益宣讲，增强公众防毒拒毒意识。同时，完成全彩LED电子显示屏的安装并投入使用，有效提升了信息发布效率和车站形象；并积极推进火车站东西侧商业楼的资产盘活工作，稳步推进从政策依赖向市场化运营的战略转型。

从党建引领到路网贯通，从基础建设到品质安居，从安全守护到服务温度。2025年，章丘建设始终以党建为根、以民生为本，在章丘大地上刻下了坚实而温暖的奋斗足迹。展望未来，章丘建投将在产发集团的坚强领导下，以更加开放的姿态、昂扬的斗志、务实的作风，聚焦主业、锐意进取，全力服务城乡发展、增进民生福祉，在加快建设现代化济东强区的宏伟征程中，继续挥洒无愧于时代、无愧于人民的“建投笔触”。